



# 入梅首轮降水今天或达峰值



梅，雨水当天下午就准时报到。据市气象台的综合观测数据显示，从7日17时至昨天17时，市区近24小时面雨量达到21.8毫米。市气象台首席预报员庞宝兴说，雨量为中雨。

这还不足以体现入梅后首轮降水的“架势”。庞宝兴说，昨天雨势最凶猛的是慈溪海边，雨量达到五六十毫米。

从预报看，今天我市阴

有大雨，部分暴雨。庞宝兴说，和昨天不同的是，随着雨带南移，我市中部和南部地区今天雨势会更加明显。

不过，从目前的预报看，明后天雨势或将有所减弱。

虽然才是入梅后的首轮降水，可大伙儿已经切身感受到了梅雨期温度、湿度“两高”的特点，而接下来，随着阴雨天的持续，或许大伙儿在日常生活中还会遭遇器物发霉的尴尬。

用“檐雨筛珠响未休”来形容今年入梅后的一轮降水再合适不过。继昨天之后，今天我市依旧阴雨不休，雨势甚至比昨天更为明显，或将达到本轮降水的“巅峰”。

我市于6月7日正式入

食物存放一般不超过2小时，新鲜蔬菜最好不要隔夜、隔餐食用。平时多吃清淡易消化的食物，比如冬瓜、丝瓜、苦瓜、绿豆汤等。

梅雨既然又叫“霉雨”，自然是又闷又湿，地毡、棉衣、家具等都可能受到潮气侵扰，发生霉变。家具应及时清除表面湿气；趁降水间歇期，把沙发、地毯、被子等放到太阳底下晒晒。像吹风机、电熨斗等都可以用来

去湿。空调的除湿功能别忘记，室温降到22℃左右，相对湿度能降低约50%。适时让家电处于待机状态也可驱散潮气。

进入梅雨季，不仅雨水多，而且暴雨、雷电等灾害性天气也开始增加。出行时能见度低，而且路面湿滑，车辆容易打滑，要小心驾驶。出门前要及时关注天气预报，提前做好预防准备。

记者 石承承

## 市区13个中考考点停车指南

2015年中考将于6月12日、13日举行，今年全市参加中考的人数共5.4万人，设考点112个。交警部门建议，各位考生和家长提前熟悉考场和周边环境，考试当天避开高峰提早出门，注意交通安全，服从现场交警指挥。考生如在道路上发生突发情况，可以拨打81981000服务热线求助。同时，交警部门还在各考点准备了一定数量的警用摩托车（备有头盔）作为应急准备。交警部门还提醒广大市民，驾车途经各考点时不鸣号、不喧哗（尤其是6月12日下午英语听力考试期间），为考生创造一个安静的考试环境。

另外，交警部门根据市直属13个考点周边不同的交通环境，作出以下交通提醒：

考点	停车安排
宁波中学	该考点停车条件较好，请接送考生的车辆按照交警部门指示停车。
宁波外国语学校高中部	该考点学校内部约有300个停车位，停车条件较好，请接送考生的车辆服从现场交警的指挥，有序行车、停车。
宁波二中	家长机动车停放在长春路与共青路口二中临时停车场、月湖石浦酒店和第一医院职工停车场中考车辆临时停放点；偃月街、三支街为临时停车点。 三支街东侧禁止汽车停放（西侧为咪表停车位），出租车及社会车辆临时停靠上下客，实行即停即走；共青路两侧禁止汽车停放，道路西侧为出租车及社会车辆临时停靠上下客的地点，实行即停即走。
十五中学实验校区	家长机动车停放在蓝天路两侧。
李兴贵中学西校区	家长机动车停放在交通波波城停车场；通途路北侧（少年宫门口）为临时停车点。 学校门口为出租车及社会车辆临时停靠上下客的地点，车辆实行即停即走。
宁波市实验学校	家长机动车停放在澄波街、丽园北路；学校门口为出租车及社会车辆临时停靠上下客的地点，车辆实行即停即走。
宁波三中	考生家长在惊驾路第三中学门口指定区域内停车并送下考生后，前往惊驾路与桑田路交叉路口东北角的泰富广场公共停车场内停车等候。现场值勤交警会根据现场实际交通状况决定是否开放惊驾路两侧临时停车区域，请服从现场交警的指挥。
李惠利中学	考生家长在甬港南路李惠利中学门口指定区域内停车并送下考生后，前往新河路停车等候。兴宁路与甬港南路交叉路口的东北和西北角各有一个公共停车场开放，有需要的家长可以前往。甬港南路（新河路至兴宁路段）以及贺丞路（停车位以外）禁止停车，请勿在学校附近的甬港南路随意停车等候。 建议非送考车辆在中考期间尽量不要走甬港南路（新河路—兴宁路），可以绕行外围道路通行。
宁波职教中心	桑田路（百丈东路—兴宁路）两侧禁止停车，学校门口实行送考车辆即停即走，送考车辆可前往兴宁路桑田路口西北角的海洋世界停车场与东南角的现代百货停车场临时停放，也可在桑田南路两侧临时停放。其中桑田南路（兴宁路—站前路）东侧为中考大巴停车区，私家车辆请不要占道停放。
江北中学	中考期间禁止一切机动车南北双向驶入东鹰路。 人民路648弄江北消防大队单侧允许临时停车，人民路大庆北路东北侧三角地允许临时停车。
慈湖中学	由于该考点以送考大巴车为主，交警部门不再另外发布行车提醒。考试期间，请非送考车辆听从现场交警指挥，尽量绕行。
宁波四中	交警部门在环城北路两侧人行道、永丰北路两侧机动车道设置了临时停车点，专供接送考生的车辆临时停车。请接送考生的车辆服从现场交警指挥，规范停车。 文教路（环城北路—文教街道）禁止一切车辆驶入。考生进场完毕后，交警将在考点大门设置禁鸣、禁停、禁行等标志路牌指示，无关人员及车辆在考试期间请尽量避免进入考场范围。
万里国际学校高中部	考试期间，金菊路—杨木碶路禁止社会车辆通行。请非接送考生车辆听从现场交警指挥，尽量绕行。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 周瑾

### ■小贴士

#### 空调除湿功能用起来

梅雨季往往气温高、湿度大、气压低，适合霉菌生长繁殖，而霉菌毒素可以引起人体急性中毒、慢性中毒和致畸、致癌等，因此梅雨季也是细菌性食物中毒事件的高发期。饮食上，要注意生熟食物分开，避免交叉感染；常温条件下，

### 关注高考

## 2.01万考生今天自选模块考试

高考成绩6月23日左右可查询

商报讯（记者 李臻）高考进行两天后，对于我市报考二类、三类和单考单招考试的1.84万名考生来说，今年的高考已经结束。2.01万名报考一类考试的考生，今天上午将继续参加自选模块的考试。

昨天下午5:00过后，记者在李惠利中学考点门口看到，等候的家长们手持花花绿绿的雨伞，表情已经比较轻松了。而当考生们陆续出场时，很多同学之间也是有说有笑。

今年我市报考二类、

三类和单考单招考试的考生有1.84万名，占考生总人数的一半不到。我省高考实行分类考试，一类考试科目为语文、数学（文/理）、外语、综合（文/理）、自选模块；二类考试科目为语文、数学（文/理）、外语、综合（文/理）；三类考试科目为语文、数学（文/理）、外语、技术（信息技术/通用技术）。据悉，我市2.01万名报考一类考试的考生，今天上午将参加自选模块的考试。

高考结束后，考生和家长最关心的就是成绩揭晓和录取工作。今年全省普通高考考生28万人，高职单考单招考生3.79万人。浙江省教育考试院透露，按招生计划，预计今年全省高考录取率不会低于去年。

我省高考全部实行网上阅卷，从6月10日开始至20日前结束，预计6月23日左右可以查询成绩。为尊重考生隐私权，今年我省高考成绩以网站（www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn）发布和手机短信主动推送两种方式提供，仅限考生本人查询。

### ■相关新闻

#### 交警送考生及时进考场

昨天，送考车流加上周一上班车流，再加上梅雨季节频繁的雨水，市区交通顿显繁忙。

早上7:00左右，市区交警已全部到岗。总体来看，昨天早高峰时间拉长，从7:30开始，直到9:40交通流量才逐渐回落。

上午8:10左右，有一名考生打进高考热线，称其在环城西路中山路路口，要前往效实中学参加考试。接到求助信息后，交警部门立即开启绿波，一路放行。同样是8点

多，在中山西路万安桥路口进行高考交通保卫工作的张警官接到一位妈妈求助，称她女儿要去效实中学参加高考，但时间来不及。张警官立即用警用二轮摩托车将该考生平安送到考场。

8:40左右，110报警平台接到考生求助，称其所乘坐的出租车在桑田路惊驾路路口遇红灯排队，要前往三中赶考。交警部门接到求助信息后，立即开启绿波，让带着考生的车辆顺利通行。

上午11:30 考试结

束，市区李惠利中学、宁波四中、效实中学3个考点周边交通流量短时上升，尤其是李惠利中学所在的甬港南路，双向车流量明显增加；荣安实验中学、外事学校、宁波三中考点周边则通行情况良好。经过交警部门的疏导，各考点周边行车有序，接送考生的车辆至11:50已全部散尽。

昨天下午的考试前，交警部门没有出现考生求助情况。

记者 张贻富  
通讯员 陆明光 周瑾

## 北连慈城，南衔东钱湖，全长36公里 地铁4号线工程可行性报告获批

商报讯（记者 张昊）记者昨日从市轨道交通工程设计指挥部获悉，我市轨道交通4号线工程的可行性研究报告日前获得市发改委批复同意。

按照工可批复文件，4号线线路全长约36.11公里。其中慈城站至广厦怡庭站为高架线，长为11.1公里，庄桥站至东钱湖站为地下线，长为2

4.71公里。

全线共设25座车站（地下车站18座，高架车站7座），其中，大卿桥站、宁波火车站、儿童公园站等7座车站为换乘站。在南端设东钱湖车辆段一处，北端设慈城停车场一处。

据悉，该工程车辆采用B型车，列车的最高运行时速为80公里。